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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС –  4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин –  120 1 1 

Кількість модулів –  2 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної  форми навчання: 

 

аудиторних –  3 

 

самостійної роботи студента  –  

2 2 

Лекції: 

28 6 

Практичні (семінарські): 

20 2 

Вид підсумкового контролю: іспит 

Лабораторні: 

-  

Форма підсумкового контролю: 

усно 

Самостійна робота: 

72 112 

 

 

 

 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані практичні 

завдання в галузі середньої освіти, що передбачає застосування концептуальних методів освітніх 

наук, предметних знань, психології, теорії та методики навчання і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього процесу в закладах середньої 

освіти; 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до критичного аналізу й синтезу, генерування нових, складних ідей у галузі освіти 

й історії.  

ЗК3. Здатність до науково-пошукової діяльності в освітній галузі та галузі історії, аналізу 

результатів.  

ЗК5 Здатність вчитися протягом всього життя.  

Фахові компетенції: 
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ФК5. Здатність до засвоєння основних концепцій, детального розуміння процесів, теоретичних і 

практичних проблем з вітчизняної історії, історії розвитку та сучасного стану наукових знань з 

педагогіки.  

ФК7. Здатність планувати та здійснювати наукові дослідження, оцінювати та узагальнювати 

результати педагогічної (науковопедагогічної) діяльності.  

ПК 1 – Знати та розуміти методологію дослідження історичного процесу у світовому та 

національному контекстах, здатність до практичного застосування методів історичного 

дослідження.  

ПК 2 – Вміти визначати та застосовувати теоретичні поняття, концепції для аналізу й пояснень 

історичних фактів, явищ, процесів, використовувати комплекс наукових дефініцій для вирішення 

науковопрактичних та професійних завдань. 

 ПК 3 – Здатність до розуміння теорії історичного розвитку, формування наукових засад 

історико-культурної оцінки спадщини минулого та її впливу на свідомість громадян України.  

ПК 4 – Здатність до незаангажованої оцінки історичних подій та їх пропагування серед широкого 

загалу.  

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Вітчизняна історія в сучасному 

науковому дискурсі» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): 

ОК 2 Теорія історії 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньої програми вивчення навчальної дисципліни «Вітчизняна історія в 

сучасному науковому дискурсі» повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти 

таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

ПРН 6– Знати теоретико-методологічні аспекти історичної науки, особливості розвитку 

всесвітньої історії, основні періоди історії України в контексті світової історії, історико-

культурних регіонів України та історію своєї місцевості. 

 ПРН 7 – Розуміти проблеми історичного пізнання та історичного процесу, володіти 

понятійнокатегоріальним апаратом історичної науки, знати загальні принципи та методи 

гуманітарних наук, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 

дослідженнях у сфері історії й археології та викладацькій практиці 

ПРН 8– Застосовувати наукову критику до аналізу поглядів дослідників минулого, робити власні 

узагальнення щодо теоретичного і методичного рівня наукових праць з історії, критично 

оцінювати достовірність, надійність інформаційних джерел, вплив інформації на свідомість і 

розвиток всіх учасників освітнього процесу.  

ПРН 10 Характеризувати існуючі в сучасному науковому просторі концепції історичного 

поступу українського народу, українського державотворення, порівнювати здобутки наукових 

шкіл при вирішенні актуальних проблем вітчизняної історії.  

ПРН 11 – Вміти доступно, на високому науково-методичному рівні доносити сучасні наукові 

знання та результати досліджень до здобувачів освіти, професійної та непрофесійної спільноти.  

ПРН 12 – Дотримуватись етичних норм, норм академічної доброчесності при проведенні 

наукових досліджень, презентації їх результатів та у науково- педагогічній діяльності та 

демонструвати вміння формувати її в здобувачів освіти 

 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування 

навчальної дисципліни «Вітчизняна історія в сучасному науковому дискурсі». 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 
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Знає теоретико-методологічні аспекти історичної науки, особливості розвитку 

всесвітньої історії, основні періоди історії України в контексті світової історії, 

історико-культурних регіонів України та історію своєї місцевості. 

ПРН  6 

Розуміти проблеми історичного пізнання та історичного процесу, володіти 

понятійнокатегоріальним апаратом історичної науки, знати загальні принципи та 

методи гуманітарних наук, а також методологію наукових досліджень, застосувати 

їх у власних дослідженнях у сфері історії й археології та викладацькій практиці 

ПРН - 7 

Вміє застосовувати наукову критику до аналізу поглядів дослідників минулого, 

робити власні узагальнення щодо теоретичного і методичного рівня наукових 

праць з історії, критично оцінювати достовірність, надійність інформаційних 

джерел, вплив інформації на свідомість і розвиток всіх учасників освітнього 

процесу 

ПРН - 8 

Вміє характеризувати існуючі в сучасному науковому просторі концепції 

історичного поступу українського народу, українського державотворення, 

порівнювати здобутки наукових шкіл при вирішенні актуальних проблем 

вітчизняної історії. 

ПРН - 10 

Вміє доступно, на високому науково-методичному рівні доносити сучасні наукові 

знання та результати досліджень до здобувачів освіти, професійної та 

непрофесійної спільноти. 

ПРН – 11 

Дотримується етичних норм, норм академічної доброчесності при проведенні 

наукових досліджень, презентації їх результатів та у науково- педагогічній 

діяльності та демонструвати вміння формувати її в здобувачів освіти 

 

 

ПРН - 12 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

 

Оцінювання якості знань студентів, в умовах організації навчального процесу за 

кредитно-модульною системою здійснюється шляхом поточного, модульного (проміжного), 

підсумкового (семестрового) контролю.  

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

Форми поточного контролю: 

Поточний контроль – це оцінювання знань студента під час семінарських занять, 

самостійної роботи та активності студента на занятті.  

Поточній контроль рівня засвоєння навчального матеріалу дисципліни оцінюється за 

п’ятибальною шкалою. У кінці семестру виводиться середнє арифметичне усіх одержаних оцінок 

за відповіді та модуль. Одержаний результат переводиться у бали.  

Якщо студент жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за 

відповідний поточний контроль 0 балів. 

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю: 

- Виступ з основного питання. 

- Усна наукова доповідь. 

- Доповнення, запитання до виступаючого, рецензія на виступ. 

- Участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття. 

- Аналіз джерельної і монографічної літератури. 

- Письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи тощо). 
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Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи академічної 

групи. Позитивна оцінка поточної успішності студента за відсутності пропущених і 

невідпрацьованих семінарських занять, позитивні оцінки за модульні роботи є підставою допуску 

до підсумкової форми контролю – іспиту. 

 

Форма модульного контролю:  

Модульний контроль (МК) проводиться два рази за семестр, відповідно до графіка 

навчального процесу.  

Контрольні заходи модульного контролю з навчальної дисципліни проводяться під час 

семінарських занять в академічній групі відповідно до розкладу занять.  

Контрольні заходи модульного контролю проводяться у комбінованій формі: у вигляді 

тестування та письмових контрольних робіт. Вид контрольного заходу та методика урахування 

складових модульного контролю при визначенні оцінки за МК розробляється викладачам і 

затверджується кафедрою. 

До контрольного заходу відповідного модульного контролю студент допускається 

незалежно від результатів поточного контролю. На консультаціях студент може відпрацювати 

пропущені семінарські заняття, захистити індивідуальні завдання, реферати, а також ліквідувати 

заборгованості з інших видів навчальної роботи. 

Студент, який з поважної причини не зміг з’явитися на модульний контроль за дозволом 

декана може складати пропущений модульний контроль з предмету.  

 

Форма підсумкового семестрового контролю:  

Система не передбачає обов'язкового семестрового екзамену для всіх студентів. 

Протягом навчального семестру студенти складають два модульні контролі під час тижнів, 

вільних від аудиторних занять, їх знання оцінюються у 100-бальній шкалі. Студенти, які за 

результатами модульних контролів здобули з навчальної дисципліни не менше від встановленої 

мінімальної кількості балів, атестуються із виставленням їм державної семестрової оцінки 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») відповідно до шкали переведення. 

Студенти, які атестовані з оцінкою «незадовільно» зобов'язані складати семестрові екзамени. 

Семестрові екзамени можуть також складати студенти, які бажають покращити оцінку, отриману 

за результатами модульних контролів. Оцінювання знань на екзаменах здійснюється у 100-

бальній шкалі. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 СР 
50 100 

10 15 15 10 

 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 СР 
50 100 

10 10 10 10 10 

 



7 

 

  

Т1, Т2 ... – теми 

СР – самостійна робота 

 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 

Максималь

на кількість 

балів 

(сумарна) 

Кількість 

Максималь

на кількість 

балів 

(сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття  3 40 4 40 

Колоквіум 1 10 1 10 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Оцінка відмінно (А) виставляється, коли студент дає абсолютно правильні відповіді на 

теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі програмного, 

додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного завдання студент 

застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.  

Оцінка добре (В) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання на 

основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань студент 

застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.  

Оцінка добре (С) виставляється студенту, який повністю розкрив теоретичні питання, а 

програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в цілому 

правильно, але мають місце окремі неточності.  

Оцінка задовільно (D) виставляється, коли студент розкрив теоретичні питання, проте при 

викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних завдань 

студент припускається помилок, за рахунок недостатнього розуміння програмного матеріалу.  

Оцінка задовільно (E) виставляється, коли студент неповністю розкрив теоретичні 

питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань студент 

припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у студента.  

Оцінка незадовільно (FX) виставляється студенту, який не розкрив теоретичні питання і 

не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність до викладення 

думки лише на елементарному рівні.  

Оцінка незадовільно (F) виставляється студенту, який не виконав навчальну програму або 

якийсь елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити теоретичні 

питання і виконати практичні завдання. Такий студент не може викласти свою думку навіть на 

елементарному рівні. За результатами контролю знань студентів, дозволяється виставлення 

екзаменаційної оцінки (без підсумкового іспиту) – «відмінно», «добре», та «задовільно». Студент 

має право підвищити оцінку, складаючи іспит.  

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
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Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

1. Вступ. Предмет, завдання, методологія. Методологічні аспекти світового 

історіографічного процесу і сучасна вітчизняна історична наука.  

- Предмет, завдання курсу. Місце в системі підготовки фахівців істориків -педагогів. 

- Методологічна «переорієнтація» сучасної історичної науки, зокрема вітчизняної.  

- Напрямки і школи. Понятійний апарат.  

- Фахова, періодична та підручниково-довідкова література до курсу. 

 

2. Стан вивчення давньої і середньовічної історії України сучасною вітчизняною 

історіографією. 

- «Трипілологія» чи трипіломанія? 

- Іраномовна спадщина 

- Античний спадок 

- Праслов’яни і номади. Загадка Кия. Ю. Павленко  

- Хрещення Русі. В. Ричка 

- Контури державної будівлі Русі. О. Толочко 

- Галицько-Волинське князівство чи Королівство Руське? М. Котляр 

- Руські терени між Литвою, Польщею, Московією і Османами. Н. Яковенко 

- Виникнення козацтва. Т. Чухліб 

 

3. Сучасна національна історіографія ранньонової історії України (від 1569 р. до кінця 

XVIII ст..) 

- Річпосполитська історіографія. Д. Вирський 

- Історична концепція І. Шевченка 
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- Історична концепція Н. Яковенко 

- Історична концепція Ф. Сисина 

- Історична концепція С. Плохія 

- Історична концепція В. Горобця 

- Історична концепція Т. Яковлєвої-Таїрової 

- Історична концепція О. Субтельного 

- Історична концепція М. Крикуна 

- Історична концепція В. Смолія та В. Степанкова. 

 

4. Сучасний погляд на імперську добу в історії України (70-ті рр. XVIII ст. – 1918 р.)  

- Історична концепція З. Когута 

- Історична концепція В. Кравченка 

- Історична концепція Д. Сондерса 

- Історична концепція Р. Шпорлюка 

- Історична концепція А. Каппелера 

- Історична концепція Я. Грицака 

- Історична концепція М. фон Хагена 

- Історична концепція А. Міллєра 

- Історична концепція С. Єкельчика 

- Історична концепція І.-П. Химки 

- Історична концепція Е. Вілсона 

 

5. Дослідження історії України першої половини ХХ ст. сучасними вітчизняними 

вченими.   

- Галичина в оцінках сучасних істориків 

- Буковина в оцінках сучасних істориків 

- Закарпаття в оцінках сучасних істориків 

 

6. Сучасні оцінки радянської доби в історії України (1919–1991 рр.)  

- «Сталінська» Україна в оцінках істориків 

- «Хрущовська» Україна в оцінках істориків 

- «Брежнєвська» Україна в оцінках істориків 

- «Горбачовська» Україна в оцінках істориків 

 

7. Дослідження історії незалежної України. 

- Україна за роки президентства Л. Кравчука в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних 

вчених 

- Україна за роки президентства Л. Кучми в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних вчених 

- Україна за роки президентства В. Ющенка в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних 

вчених. 

- Оцінка  президентства В. Януковича  вітчизняними і зарубіжними авторами. 

- Революція гідності та російсько-українська війна очима зарубіжних та вітчизняних 

науковців. 
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6.2. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 120 28 20 - - 72 120 6 2 - - 112 

Модуль 1 

 

Змістовий модуль 1.  

Вступ. Предмет, 

завдання, методологія. 

Методологічні аспекти 

світового 

історіографічного 

процесу і сучасна 

вітчизняна  історична 

наука. 

4 2 2 - -  2 2 - - - - 

Стан вивчення давньої 

і середньовічної історії 

України сучасною 

вітчизняною 

історіографією 

 

22 6 4 - - 12 12 - - - - 12 

Сучасна національна 

історіографія 

ранньонової історії 

України (від 1569 р. до 

кінця XVIII ст..)  

 

18 6 4 - - 8 2 2 - - - 18 

Разом за змістовим 

модулем 1 

44 14 10 - - 20 - - - - - 30 

 

Змістовий модуль 2.  

             

Сучасний погляд на 

імперську добу в історії 

України (70-ті рр. 

XVIII ст. – 1918 р.)  

 

12 4 2 - - 16  - - - - 36 

Дослідження історії 

України першої 

половини ХХ ст. 

сучасними 

вітчизняними вченими 

22 4 4 - - 14  2 - - - 16 

Сучасні оцінки 

радянської доби в 

історії України (1919–

1991 рр.) 

16 2 2 - - 12  - - - - 18 
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Дослідження історії 

незалежної України 

16 2 2 - - 12  - - - - 18 

Разом за змістовим 

модулем 2 

76 14 10 - - 52  - - - -  

 

 6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1  2  

2 Дискусії навколо питань історії східних слов’ян та Київської 

Русі  в середовищі вітчизняних та зарубіжних науковців 

2  

3 Рецепція історії України XIV – середини XVII ст. у працях 

вітчизняних та зарубіжних дослідників. 

2  

4 Дискусійні питання історії козацько-гетьманської доби 4  

5 Сучасні погляди на імперську добу в історії України(70-ті рр. 

XVIII ст. – 1918 р.) 

2  

6 Проблеми історії України 1914-1921 рр. у сучасній історіографії 2  

7 Дослідження історії України першої половини ХХ ст. 

сучасними вітчизняними вченими 

2 2 

8 Сучасні оцінки радянської доби в історії України (1919–1991 

рр.) 

2  

9 Дослідження історії незалежної України 2  

Разом 20 2 

 

6.4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1. 1 Дискусії навколо так званої «давньоруської спадщини» 4 6 

2.  «Велике» значення християнізації Русі та державно-

церковних студій у дослідженнях вітчизняних та 

зарубіжних вчених. 

4 6 

3.  Сучасна україністика з проблем литовсько-польської 

доби в історії руських земель. 

4 6 

4.  Проблематика релігійного та культурно-освітнього руху 

в Україні раннього нового часу в працях вітчизняних та 

зарубіжних вчених 

4 6 

5.  Бачення проблеми козацької революції під проводом 

Богдана Хмельницького та Переяславської угоди з 

Московією сучасними істориками  

4 6 

6.  Історична доля України у «просвіченому» XVIII  столітті: 

сучасні погляди 

4 6 
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7.  Дискусії навколо «тихої» інкорпорації українських 

земель двома відмінними імперіями. 

4 6 

8.  Теорія «із селян у націю» Ю.Вебера і українська історія 4 6 

9.  Дилема українського націотворення 1890-1914 рр. в 

сучасній історіографії 

4 6 

10.  Дискусійні питання навколо «українського питання» в 

планах та політиці антагоністичних держав-учасниць 

Першої світової війни. 

4 6 

11.  Погляди істориків на причини і наслідки краху 

українського державотворення 1918-1921 рр. 

4 8 

12.  Концепція історії України в сучасній угорській 

історіографії 

4 8 

13.  Концепція історії України в сучасній польській 

історіографії 

4 6 

14.  Концепція історії України в сучасній американській 

історіографії 

4 6 

15.  Концепція історії України в сучасній румунській 

історіографії 

4 6 

16.  Концепція історії України в сучасній російській  

історіографії 

4 6 

17.  Концепція історії України в сучасній німецькій 

історіографії 

4 6 

18.  Концепція історії України в сучасній білоруській 

історіографії 

4 6 

 Разом 72 112 

 * Використання елементів неформального навчання – здобувач із запропонованих як 

альтернативних форм (проходження дотичних до тем модуля онлайн курсів на платформах 

Prometheus, Освіторія, EdEra та ін.) може обрати одну і за наявності сертифіката отримати 

кількість балів передбачених за конкретну тему 

 

 6.5. Індивідуальні завдання  

На індивідуальну роботу до першого модуля виноситься – опрацювати наукову літературу з тем 

першого модуля (1 монографію на вибір студента, усний захист). Індивідуальне завдання до 

другого модуля – опрацювати одне із запропонованих джерел з тем другого модуля, оформлення 

у формі есе та захист (колоквіум). 

  

 6.6. Питання підсумкового контролю 

 

1.  Тенденції розвитку української історіографії на сучасному етапі.  

2. Розвиток української історіографії у незалежній Україні (В. Г. Сарбей, Л. О. Зашкільняк, 

Я. С. Калакура, І. І. Колесник та ін.). 

3. Сучасне джерелознавство в Україні. 

4. Розвиток археографії у незалежній Україні. ІУА. П. С. Сохань. 

5. Розвиток архівістики у незалежній Україні. УкрНДІАСД.  

6. Історична наука української діаспори. УВАН. НТШ. КІСУ (О. Й. Пріцак, П.Р. Магочий, 



13 

 

  

7. В. В. Кравченко та ін.). 

8. Розвиток спеціальних історичних дисциплін у незалежній Україні (Я. Р. Дашкевич, Я. Д. 

9. Ісаєвич, Л. А. Дубровіна та ін.). 

10. Постмодернізм у сучасній українській історіографії. 

11. Сучасні українознавчі центри за кордоном. 

12. Проблеми давньої і середньовічної історії України  в сучасній історіографії 

13. Дослідження проблеми хрещення Русі. 

14. Дискусії навколо так званої «давньоруської спадщини» 

15. Дискусії навколо питання: Галицько-Волинське князівство чи Королівство Руське? 

Концепія М. Котляра. 

16. Руські терени між Литвою, Польщею, Московією і Османами. Концепція Н. Яковенко 

17. Проблематика релігійного та культурно-освітнього руху в Україні раннього нового часу 

в працях вітчизняних та зарубіжних вчених 

18. Проблема виникнення козацтва в сучасній історіографії. 

19. Сучасна концепція ранньонової історії України (від 1569 р. до кінця XVIII ст.) 

20. Історична доля України у «просвіченому» XVIII столітті: сучасні погляди 

21. Імперська доба історії України (70-ті рр. XVIII ст. – 1918 р.): концепції сучасних 

істориків 

22. Інтерпретації історії України першої половини ХХ ст. в вітчизняній та зарубіжній 

історіографії 

23. «Сталінська» Україна в оцінках істориків  

24. «Хрущовська» Україна в оцінках істориків 

25. «Брежнєвська» Україна в оцінках істориків 

26. «Горбачовська» Україна в оцінках істориків 

27. Дослідження історії незалежної України. 

28. Концепція історії України в сучасній угорській історіографії. 

29. Концепція історії України в сучасній західній історіографії. 

30. Концепція історії України в історіографії країн Центрально-Східної Європи. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ 

ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

  

Технічні засоби: ноутбук та проєктор для презентацій. 

Обладнання: карта, дошка. 

Навчальна платформа Google Meet, Moodle. 

 

  

 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Базова 

1. Головко В. В. Історіографія кризи історичної науки: Український контекст. К.: Ін-т 

історії України НАН України, 2003. 228 с. 

2. Зашкільняк Л. Методологія історії від давнини до сучасності. Львів: ЛОНМІО, 1999. 

226. 

3. Історіографічний словник: Навч. посіб. для студентів історичних факультетів 

університетів / С. І. Посохов, С. М.Куделю, Ю. Л. Зайцева та ін.; За ред. С. І. 

Посохова. X.: Східно-регіональний центр гуманітарно-освітніх ініціатив, 2004. 320 с. 

4. Калакура Я. С. Українська історіографія: Курс лекцій. К.: Ґенеза, 2004.  



14 

 

  

5. Литвин В.М. Історична наука: Термінологічний і понятійний довідник. К.: 

Видавництво "Вища школа", 2002.  432c. 
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